
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 06 de Maio de dois mil e vinte. 

Aos seis dias do mês de maio de dois mil e vinte aconteceu a primeira Sessão virtual da 

Câmara Municipal de São Benedito-Ce, e após tendo sido feita  a chamada dos vereadores 

participantes e havendo número legal o presidente Rômulo Gonçalves Gurgel abriu a Sessão e 

solicitou que a servidora Karlene fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que em seguida foi 

colocada á votação e aprovada por unanimidade. Após, o presidente Rômulo Gurgel 

apresentou os requerimentos dado entrada. Da vereadora Selma solicitou ao prefeito 

municipal Gadyel Gonçalves que seja feita a limpeza no Bairro Serra Ville, bem como seja 

repostas as lixeiras. A mesma, também apresentou um Projeto de Lei, onde pede que seja 

declarado de “Utilidade Publica a Entidade sem fins lucrativos a Associação dos Portadores 

de Necessidades especiais de São Benedito. Do vereador Haroldo Junior apresentou um 

requerimento solicitando ao prefeito municipal Gadyel Gonçalves, que seja feito um mutirão 

de capinação urgente em todas as ruas da Sede do Município. O mesmo apresentou, também 

outro requerimento solicitando ao prefeito municipal Gadyel que seja feito um calçamento no 

Sitio Barra até a Rodovia que liga São Benedito ao Graça. Em seguida, o presidente Rômulo 

Gurgel, colocou a votação os requerimentos e projetos apresentados na sessão anterior. 

Requerimento do vereador presidente Rômulo Gurgel onde solicita um convênio/parceria com 

o governo do Estado do Ceará, através da Secretaria do Desenvolvimento Agrário, visando 

cadastrar os imóveis rurais no plano de Regularização, requerimento aprovado por 

unanimidade. Requerimento do vereador Marcos Jorge, solicita ao senhor prefeito, Gadyel 

Gonçalves, que seja realizado o abastecimento de água nas localidades; Faveira e Carnaubal 

dos Medeiros pelo sistema SISAR, requerimento aprovado por unanimidade. O próximo foi o 

Projeto de Lei apresentado pela vereadora Selma, onde ela solicita que seja denominada a Rua 

que liga a Avenida Santíssima Trindade á Rodovia 321 de Rua Antonio Gonçalves Feitosa; 

projeto de lei aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei do Poder Executivo 

onde autoriza os chefes do poder municipal a delegar as prestações de serviços de 

abastecimento de água e esgoto sanitário na Zona Rural pelo SISAR, projeto aprovado por 

unanimidade. Também foi colocado a votação o Projeto de Lei apresentado na presente 

sessão, pela vereadora Selma, onde solicita que seja declarado “utilidade pública” a Entidade 

sem fins lucrativos Associação dos Portadores de Necessidades Especiais de São Benedito, 

sendo aprovado por unanimidade. Antes de abrir a tribuna o presidente Rômulo Gurgel 

apresentou a Comissão que irá acompanhar os gastos da Pandemia no Município, sendo os 

membros; vereador Francisco das Chagas, vereador Hudson Junior, vereadora Selma e 

vereador Michell. Após, o presidente leu um oficio nº 10/2020 vindo do poder executivo, 

relatando que este, também criou uma Comissão formada pela Secretária de saúde Waldilene, 

Secretária de Ação Social Ieda e pelo Procurador do Município Dr. Alex. Continuando o 

presidente abriu a tribuna para os vereadores. O primeiro vereador a fazer o discurso, Michell 

do Amaral. Desejou boa noite ao senhor presidente e aos vereadores(as). Falou da questão 

econômica que o País esta passando. Disse que alguns empresários da CDL o procuraram para 

saber se tinha como amenizar a situação deles (pois estão com o comercio fechado). E no caso 



 
 

 

dos empresários, eles queriam abrir o comercio de acordo com as normas de proteção pelo 

menos para receber as contas, pois os supermercados estão funcionando de acordo com as 

normas de segurança. Relatou que na sessão anterior alguns colegas falaram que aqui tinha 

UTI, e em São Benedito, ele desconhece esses leitos. E para montar uma UTI não precisa 

apenas de respiradores. Disse que em Tianguá abriram em torno de 14 leitos de UTIs o que, 

provavelmente, vai desafogar um pouco. Pediu que durante a Pandemia, os outros programas  

como pre-natal e acompanhamento dos hipertensos não fossem esquecidos. Disse, também 

que está muito preocupado com o Bairro Serra Ville na questão da limpeza e da quantidade de 

cachorros nas ruas, e que durante uma Pandemia, a higiene é algo importantíssimo. Fez um 

apelo a Infraestrutura que resolvesse esse problema do Bairro. Desejou boa noite a todos e 

encerrou suas palavras. Próximo vereador, Das Chagas, saudou ao senhor presidente e aos 

colegas vereadores. Solicitou ao senhor presidente a insalubridade de 40% para todos os 

profissionais de saúde, pois eles estão na linha de frente durante essa Pandemia. Pediu que a 

aumento da insalubridade, também incluísse os agentes de saúde. Agradeceu ao prefeito 

Gadyel Gonçalves pelo cuidado preocupação que está tendo com a saúde do município. E 

parabenizou todos os servidores do município que estão empenhados em solucionar os 

problemas no meio dessa Pandemia. Solicitou do secretário de infraestrutura, Jhon Alves, 

uma operação tapa buracos na região das proximidades das Queimadas. Parabenizou o pessoal 

da limpeza que continuam trabalhando 24 horas por dia. Desejou que Deus abençoe a todos e 

encerrou suas palavras. Próxima oradora vereadora Lara Brandão, iniciou suas palavras 

saudando o Sr. Presidente, aos vereadores e a todos que estão assistindo. Parabenizou os 

profissionais que estão na linha de frente e disse que todos merecem reconhecimento. 

Solicitou ao Sr. Prefeito que seja concedido a insalubridade de 40% aos agentes de saúde. 

Pediu a população sambeneditense que todos fiquem em casa e tomem precauções, que logo 

tudo passará. Desejou que todos fiquem com Deus e encerrou suas palavras. Próximo 

vereador Chiquinho da Rodoviária, saudou o senhor presidente, os colegas vereadores e a 

todos que estão assistindo. Expressou seu sentimento de tristeza e preocupação diante do que 

o Brasil e o mundo está vivendo devido essa pandemia. Agradeceu aos profissionais da saúde 

e da assistência social por estarem no enfrentamento. Disse da sua preocupação com a 

situação dos comerciantes e feirantes, mas, no momento temos que nos preocupar com a 

saúde e o afastamento, no momento é necessário, devido o virús ter um grande índice de 

contaminação e muitas pessoas serem assintomáticas, pediu que todos usem mascaras para 

proteger-se solidarizou com a população e disse que se Deus quiser, vamos atravessar isso. 

Parabenizou os servidores da saúde e disse que todas são merecedoras do aumento da 

insalubridade desde as recepcionistas, enfermeiros, técnicos de enfermagem, médicos, enfim 

todos! Agradeceu a todas as secretarias que estão contribuindo direto e indiretamente no 

combate dessa pandemia. Agradeceu a todos e enecerrou suas palavras. Seguindo o vereador 

Gutierre Costa, iniciou saudando o Sr. Presidente, aos colegas funcionários da Câmara por 

promoverem a sessão de forma virtual. Disse da importância da criação da Comissão criado 

pela Câmara municipal, por sugestão do vereador Hudson  Junior. Disse que vem 

acompanhando como essa pandemia asselando e prejudicando o País, principalmente nossa 



 
 

 

cidade. E, a questão da economia no município está preocupante, pois os comércios precisam 

ficar fechados pelos decretos e por maneira de proteção, além dos feirantes e dos moto 

taxistas que também não estão podendo trabalhar. Disse que está rezando e torcendo para que 

possamos atravessar tudo isso e voltar tudo ao normal. Parabenizou a iniciativa do irmão da 

vereadora Selma, Sr. Hélio, cidadão sambeneditense que sempre contribui com doações para a 

cidade. Falou sobre o oficio que foi colocado pedindo a isenção da taxa de iluminação pública 

que seja possível concretizá-lo. Falou que a insalubridade de 40% é necessária para todos os 

profissionais de saúde, principalmente nesse momento, pediu que o prefeito veja com 

sensibilidade. Falou sobre a situação da limpeza do Bairro Serra Ville, que está necessitando 

de um dólar melhor. Parabenizou o Sr. Presidente pela iniciativa da sessão virtual e que todos 

os vereadores estarão disponíveis sempre. Disse que está rezando que tudo passe logo. 

Desejou muitas bênçãos a todos os sambeneditenses e encerrou suas palavras. Próximo orador 

Haroldo Junior, saudou o Sr. Presidente e os colegas vereadores. Falou que espera que a 

população esteja bem, diante dessa pandemia e deseja que todos possam sair ilesos. Falou 

sobre os repasses da saúde no município, que até o momento foi uma verba de 136.000,00 

(utilizada para o compro de EPIs) para os profissionais da saúde e outra de 423.000,00, que 

será destinada para a montagem do hospital de campanha, onde será montada semi UTIs com 

profissionais especializados e que espera que não seja necessário usar. Falou os profissionais 

da linha de frente estão recebendo uma gratificação de 20% que somando a insalubridade 

totaliza 40%. No momento não é possível aumentar a  insalubridade para 40% porque precisa 

de um estudo técnico e nesse momento de pandemia está inviável. Em relação aos dentistas 

foi recomendado, pelo Conselho da Classe, que só atendam emergências. E sobre o comercio 

disse que foi feita uma reunião para buscar um plano de trabalho em tempos de pandemia. 

Agradeceu aos profissionais da saúde e da secretaria de Assistência Social por estrarem 

trabalhando e enfrentando nessa pandemia. Disse que está acatando ideias para que todas 

possam superar e sair dessa pandemia o mais rápido possível. Agradeceu e encerrou suas 

palavras. Dando sequencia, vereador Marcos Jorge, iniciou saudando o Sr. Presidente e aos 

colegas vereadores. Agradeceu a Deus pela oportunidade de participar da sessão, parabenizou 

a Comissão temporária dos recursos que entram no Município para combater a pandemia, e a 

partir dai , pediu que os vereadores fiscalizem e repassem para a população. Pediu um apoio 

para as pessoas sambeneditenses que estão chegando de outras cidades por estarem 

desempregadas, que tomem os devidos cuidados. Pediu ao Sr. Prefeito que olhasse pela 

insalubridade dos profissionais da saúde e parabenizou e desejou felicidades a todas as mães 

de São Benedito e de todo o Brasil. Desejou boa noite a todos e encerrou suas palavras. 

Próxima oradora, vereadora Dona D’Assis, iniciou com boa noite a todos, cumprimentou o 

Sr. Presidente, os vereadores e a todos que estão ouvindo . Falou que o seu discurso de hoje é 

baseado nas fala dos outros vereadores. Pediu uma atenção especial para os profissionais da 

saúde, que o prefeito visse a questão da insalubridade e. que incluísse os motoristas da 

ambulâncias, que se arriscam muito. Falou que está muito triste com a situação das 

floriculturas. Pois, as rosas estão indo para o lixo e os funcionários estão sendo prejudicados. 

Então, pediu que o prefeito faça algo para ajudar as floriculturas. Pediu ao secretário da 



 
 

 

infraestrutura que olhasse pelas estradas do Camocim e Chapadinha, que as pontes estão 

intrafegáveis. Pediu para que todos se protejam e rezem muito. Parabenizou todos da equipe 

da saúde. Parabenizou a equipe técnica da Câmara por providenciarem a sessão virtual. 

Desejou que Jesus abençoe a todos e encerrou suas palavras. Próximo, líder da oposição 

vereador Hudson Junior, saudou ao presidente Rômulo e todos os vereadores,. Disse que 

nessa situação, temos que tirar o chapéu para todos os funcionários públicos que estão 

mudando a forma de trabalho, dando tudo de si e enfrentando a pandemia. Pediu apoio de 

uma  forma geral para os funcionários públicos, que o apoio não seja só financeiro, mas 

também na questão de ambiente adequado para o trabalho. Em relação a insalubridade, citou 

os dentistas, que embora não estejam na linha de frente, são os que mais tem risco de 

contaminação. Solicitou ao prefeito que a gratificação da saúde seja linear, pois todos estão no 

enfrentamento. Falou que é preocupante a situação dos comerciantes, e em relação as 

floriculturas pediu para que os vereadores, se unam para ajudar (seja na isenção de impostos 

ou com outras medidas). Pediu ao prefeito que olhasse e resolvesse o problema da limpeza do 

Bairro Serra Ville. Desejou os parabéns a todas as mães de São Benedito. Desejou boa noite a 

todos e encerrou suas palavras. Em seguida, o líder da situação, vereador Reges Brito, saudou 

o Sr. Presidente e os vereadores. Parabenizou o presidente Rômulo e a equipe técnica da 

Câmara por possibilitarem a sessão virtual. Parabenizou ao prefeito Municipal pelas medidas 

que ele tem tomado, priorizando a vida e seguindo as orientações do governador Camilo 

Santana. Disse da sua tristeza em ver a feira de sábado vazia, situação complicada, mas, 

necessária, pela situação atual. Disse que está sendo construído um anexo na UPA, com 08 

leitos para atender a população caso necessário. Parabenizou todos os profissionais da saúde e 

todos os outros; garis, motoristas, que estão trabalhando e enfrentando a pandemia. Falou que 

por enquanto o planejamento foi retirado dos professores por estarem de férias e não está 

havendo planejamento, mas que isso não quer dizer que não irá voltar, Agora, no momento, 

temos que se voltar para a saúde. E em nome da sua esposa Lúcia parabenizou todas as mães e 

desejou um dia abençoado. Agradeceu e encerrou suas palavras. Próxima oradora secretária 

da casa, vereadora Selma, saudou o Sr. Presidente, os colegas vereadores. Parabenizou o Sr. 

Presidente e a equipe técnica da Câmara por possibilitarem a sessão virtual, a 1° da historia de 

São Benedito. Fez um apelo para que seja feita dado essa insalubridade para os profissionais 

da saúde e, aproveitou e parabenizou pelo trabalho que estão encerrando. Parabenizou, 

também os demais funcionários que estão trabalhando como os da assistência, os garis, enfim 

todos. Agradeceu os vereadores por terem aprovado o projeto de sua autoria, em que torna a 

Associação dos Deficientes como utilidade pública. Pediu encarecidamente, ao Sr. Prefeito e 

ao secretário de infraestrutura que olhe pela da limpeza do Bairro Serra Ville, um dos 

problema é que as lixeiras não estão sendo suficientes, então por esse motivo pediu o Sr. 

Prefeito Gadyel Gonçalves pelas medidas que estão sendo tomadas, parabenizou, também, as 

secretarias de saúde e assistência por estarem enfrentando e trabalhando. Solidarizou-se com 

os donos das floriculturas pela situação econômica que estão enfrentando e se disponibilizou a 

ajudar no que for preciso. Fez um apelo ao secretário Jhon Alves para reparar as estradas da 

região do Sitio Jussara. Disse que está torcendo e rezando para que possamos atravessar esse 



 
 

 

momento. Parabenizou e desejou um feliz dia das mães no próximo dia 10 de maio. 

Agradeceu e encerrou suas palavras. Em seguida, o vice presidente da casa, vereador 

Alexandre Coelho, iniciou com boa noite a todos. Saudou o presidente e aos colegas 

vereadores. Parabenizou o Sr. Presidente e a equipe técnica, por ter proporcionado a sessão 

virtual. Parabenizou a todos que estão na linha de frente no combate a pandemia. Disse que 

estão sofrendo consequências. Agradeceu ao pessoal da Assistência Social, na pessoa da 

secretária Ieda, por apoio a população, pela distribuição de máscaras, de cestas básicas. 

Parabenizou o prefeito Gadyel pelas ações que estão sendo feitas (pulverização nas ruas como 

por exemplo) Lamentou a situação do pequeno agricultor e das floriculturas. Falou que os 

profissionais da linha de frente são merecedores da gratificação. Falou, também do anexo com 

leitos de UTIs, que será implantado ao lado da UPA para que as pessoas com Covid-19 sejam 

atendidas, isso prova que os recursos estão sendo aplicados de forma correta. Disse que em 

relação a parte financeira, ainda bem que está tendo auxilio do governo e também está tendo 

muitas doações. Cobrou também a limpeza do Bairro Serra Ville e sugeriu que o carro do lixo 

passasse em todas as ruas do Bairro. Parabenizou todas as mães de São Benedito, em nome de 

sua esposa e de sua mãe. Desejou boa noite e encerrou suas palavras. Próximo, presidente da 

Câmara, Rômulo Gurgel, iniciou seu discurso falando da sua satisfação em estar presidindo 

essa sessão histórica em São Benedito, 1° sessão virtual, e que isso está acontecendo graças 

ao corpo técnico da Câmara. Cumprimentou todas as pessoas que estão assistindo. Falou da 

preocupação com o comercio, os feirantes e toda a economia de São Benedito. Mas, 

infelizmente essas medidas são necessárias e não esta acontecendo só aqui. Falou da 

Comissão criada na Câmara para acompanhar tudo referente a pandemia os gastos e outros. 

Disse que o prefeito, também criou uma no poder executivo, e deixou claro que os vereadores 

tem livre acesso para questionar e acompanhar, tendo total autonomia. Relatou que em 

algumas coisas, não tem muito o que fazer, porque tudo depende do decreto do governo, mas 

ate o momento as ações tomadas pelo prefeito estão surgindo efeito, pois Município. Falou 

que a respeito do aumento da insalubridade dos profissionais da saúde, concorda e acha que o 

município deve incentivar esses servidores. Mas, isso depende de estudo técnico e tem que 

acontecer dentro da legalidade, então no momento cabe uma gratificação temporária como 

incentivo. Mas depende que outros servidores também merecem, como os da ação social, os 

motoristas e outras a mais que estão enfrentando a pandemia do COVID-19. Em relação ao 

Bairro Serra Ville, disse que discorda de colocar lixeiras nas pontas das ruas, e sim que a 

população deve exigir da empresa que recolha o lixo de todas as ruas de acordo com uma 

programação para que o lixo não fique exposto. Agradeceu a Deputada Augusta Brito por ter 

criado o projeto em combate as Fakes News. Agradeceu e parabenizou o corpo técnico; Alan, 

Sidney, Fernando por preparar e possibilitar a sessão virtual. Disse que deseja que essa 

pandemia acabe o mais rápido possível e que tudo possa voltar ao normal. Parabenizou todas 

as mães de São Benedito, em nome da vereadora Selma e Dona D’Assis e de suas irmãs; 

Fernanda, Mágda e Antonia. Pediu que Deus proteja a todos, agradeceu a todos os vereadores 

e convocou-os para a próxima sessão dia 20 de maio, que também será virtual, para contribuir 



 
 

 

com o isolamento e assim invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrado a 

presente sessão.  

Câmara Municipal de São Benedito-Ce, em 06 de maio de 2020 (dois mil e vinte).        


